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дешевше. Стійкість ефектів після періоду коучингу та вплив його на
завершення навчання лише збільшують економічну ефективність.

Дослідження також може пролити світло на те, як коучинг студентів
може вплинути на інші студентські групи. Дослідження включає державні,
приватні та професійні установи та включає широке коло студентів, включаючи
студентів, які здобувають ступінь магістра та ступінь бакалавра. Хоча вибірка, з
якою працює «InsideTrack», представляє широке коло студентів коледжів,
неможливо спостерігати всі унікальні характеристики студентів та, якщо не має
достатньої сили для виявлення впливу на важливі підгрупи, є можливість
визначити вплив на чоловіків та жінок, а також на молодших та старших
студентів. Результати не залежать від віку, але результати на старших та
молодших студентів схожі. Хоча результати позитивні як для чоловіків, так і
для жінок, виявлено деякі докази того, що ефект для чоловіків більший. Таким
чином, це може зменшити деякі відмінності в навчанні, які існують.

В епоху, коли заклади вищої освіти приділяють все більше уваги
державній політиці та засобам масової інформації, зарубіжний досвід надає
вагомі докази того, що коучинг університетів - одна зі стратегій, яка може
покращити рівень мотивації до навчання.
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Донецький національний медичний університет, м. Лиман, Україна

Поняття «креативність» має вже досить тривалу історію за кордоном, так
як категорія «креативність» як якість особистості вивчається і розробляється
там з 30-х років XIX століття. У вітчизняній педагогіці і психології творчості
поняття «креативність» починає активно розроблятися з початку 60-х років
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XX століття. Природно, що такий чималий часовий і просторовий інтервал
виробив і намітив безліч різних поглядів і теорій.

Прискорення темпів змін, становлення інформаційного суспільства,
трансформація і ускладнення економічної, соціальної, культурної середовищ
існування людини визначають проблематику креативності як одну з
найактуальніших для суспільних наук. Поняття «креативний клас»,
«креативний етос», «креативна економіка та географія» фіксували увагу
дослідників на якісно нових проявах людського буття, що розгортаються на
всіх рівнях економічної, соціальної та культурного життя. Як пише
американський соціолог Річард Флоріда, який досліджує проблему проявів
креативності в сучасному суспільстві: «У людської креативності багато вимірів
і аспектів. Відповідно, креативний етос проникає всюди, від професійної
культури до загальнолюдських цінностей і спільнот, змінюючи наше уявлення
про себе як про економічні та соціальні об’єкти, тобто саму ідентичність»
[3, с. 36]. Провідне місце у формуванні креативного етосу займають
університети, які повинні стати таким собі «ядром креативності», тобто повинні
бути основним компонентом інфраструктури креативної економіки на рівні
регіону.

В цьому соціальному, економічному, культурному контексті формування
компетентності в творчості визначається як все більш важливе завдання
вузівського гуманітарної освіти. Проблема цілеспрямованого формування
творчої компетентності, тобто необхідних знань і навичок організації творчого
процесу є значущою як у контексті задоволення потреб індивідуального
розвитку студентів, так і адаптації цінностей гуманітарної освіти до ринкових
інститутів постіндустріального, інформаційного суспільства, креативної
економіки. При цьому характерною рисою нової економіки є одержання і
використання нових знань. Сьогодні знання, і взагалі освіту, виступає в якості
«товару».

Світові тенденції розвитку вищої освіти відображені в програмному
документі ЮНЕСКО про реформування і розвитку вищої освіти. Так, в доповіді
Міжнародної комісії з питань освіти в XXI столітті визначається, що «освіта:
прихований скарб» [1]. Варто відзначити, що ще в 80-90 роках ХХ століття
багато американських та європейських дослідників стали акцентувати увагу на
ролі і значенні не стільки інформації, скільки знань. Це призвело до нового
визначення сучасного суспільства як «суспільство знань», тому найбільш
ефективною формою накопичення сьогодні стає розвиток людьми власних
здібностей, а вигідними інвестиціями - інвестиції в людину, в його знання і
таланти.

У 2005 році ЮНЕСКО підготувала «Всесвітній доповідь 2005: На шляху
до суспільства знань», в якій обґрунтовувалася необхідність і значення
переходу від концепції інформаційного суспільства до концепції суспільства
знання. Адже суспільство знань - це суспільство, джерелом розвитку якого є
власне різноманіття і власні здібності. Кожне суспільство має власні переваги в
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даній області знання. Тому треба прагнути забезпечити поєднання знань, якими
вже мають ті чи інші суспільства, з новими формами створення, придбання і
поширення знань, які використовуються в рамках моделі економіки знання.

За останні кілька років наймоднішим словом в профілях мережі LinkedIn
(соціальна мережа для пошуку і встановлення ділових контактів) виявляється
слово creative – творчий, креативний. Поняття «креативна економіка» було
введено журналом BusinessWeek в серпні 2000 року. Сьогодні лідером в
креативній економіці визнана Великобританія, відзначається зростання цих
показників в країнах Азії.

Світова практика, свідчить що інвестиції в людський капітал в
економічно розвинених країнах забезпечує до 75% приросту національного
багатства. Тому за оцінкою Світового банку, сьогодні фізичний капітал в
сучасній економіці формує 16 % загального багатства кожної країни,
природний - 20 %, а людський 64 %. У таких країнах, як Японія і Німеччина
відсоток людського капіталу становить до 80 % національного багатства. За
їхніми оцінками Індекс економіки знань, який розраховується з показників
розвитку інноваційної системи, освіти і людських ресурсів, інформаційно-
комунікаційних технологій та економічного режиму і державного управління,
для України становить близько 5.5. Для провідних країн світу він перевищує
8.21 (Швеція, США, Фінляндія, Ірландія, Великобританія, Канада, Франція,
Німеччина, Японія та Нідерланди). Українські університети практично не
представлені у світових і європейських рейтингах. При цьому частка України
на світовому ринку наукомісткої продукції менше 0.1 %, питома вага обсягу
виконаних науково-технічних робіт становить блиько 1 % ВВП України,
інноваційна активність промислових підприємств залишається надзвичайно
низькою, оновлення основних засобів не перевищує 5 % в рік, матеріально
технічна база наукових організацій дуже швидко старіє. А за даними
глобального індексу конкурентоспроможності серед 131 країн Україна займає
за рівнем вищої освіти та професійної підготовки 53 місце, за технологічним
розвитком посіла 93, а за інноваціями - 65. В якості головної проблеми
сучасності виступає зміна парадигми освіти і розвиток нової філософії
освітнього простору - світового , інтегрованого простору знань [2, с. 11-12].

Підвищення якості освіти пов’язано сьогодні з посиленням
гуманітаризації змісту освіти, зміною обсягу, складу дисциплін, що
вивчаються, введення нових навчальних предметів, постійним пошуком нових
організаційних форм, технологій навчання. Тому останнім часом у багатьох
країнах світу інтенсивно розробляються інноваційні освітні технології, що
відповідають новій моделі освіти. За домінанту інноваційно-організованого
освітнього процесу приймається розвиток креативної особистості в самому
широкому сенсі, включаючи її когнітивну, емоційно-вольову, мотиваційну,
ціннісну складові.

Процес розвитку креативності - це тривалий, безперервний процес,
найважливішим етапом якого є період отримання освіти. Очевидно і те, що
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сучасне масове освіту поки не в змозі забезпечити умови для реалізації
креативності особистості в процесі навчання і виховання. Саме тому в багатьох
економічно розвинених країнах світу в останні десятиліття постійним попитом
користуються послуги компаній, які проводять корпоративні тренінги та
семінари з розвитку творчих здібностей персоналу фірм, що діють в самих
різних галузях економіки. Безумовно, більш продуктивним рішенням є
орієнтація на креативний підхід освіти, яке в ідеалі має діагностувати,
підтримувати і розвивати творчий потенціал кожної особистості.

В даний час актуальною є проблеми розвитку креативності засобами
сучасних інформаційних технологій, які обумовлені потенційними
креатівогеннимі можливостями інформаційних технологій. Сучасні
інформаційні технології сприяють творчої свободи, автоматизуючи рутинні
операції діяльності. Це призводить до своєрідного поділу праці між людиною і
технікою, закріплює за людиною роль творця.

Креативність є передумовою і, мабуть, однією з найважливіших
складових професійної інженерної діяльності. У той час як гуманітаризація і
гуманізація освіти спрямована на підготовку «Людини». Витоки реалізації
методик формування креативності майбутнього інженера знаходяться в
середній школі в процесі вивчення елементарної фізики і математики, тому
обов’язково повинні мати продовження на молодших курсах вузу. Для
забезпечення формування креативності студентів необхідно створення умов,
що сприяють зародженню творчої думки. Сюди можна віднести такі відомі, але,
тим не менш, залишаються інноваційними, методи навчання як активні та
інтерактивні. Зазначені методи реалізуються за допомогою роботи з
планшетними комп’ютерами або нетбуками і інтерактивним обладнанням:
відеопроектором, підключеним до викладацького комп’ютера, графічними
дротовими і бездротовими планшетами, широким використанням
математичних процесорів (типу MathCAD).

Таким чином, застосування сучасних інформаційних технологій дозволяє
підсилити у студентів мотивацію до освоєння спеціальності, підвищує інтерес,
емоційну залученість; сприяє розвитку здатності до перетворення,
прогнозування та імпровізації. Робота в групах розвиває здатність до співпраці,
сприяє позитивному ставленню до себе, дає досвід творчої діяльності. А всі
перераховані вище якості є не що інше, як компоненти структури креативності.
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